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ПОЯВА, ПРОЯВ ТА ПЛИВ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ  

НА БІЗНЕС-АКТИВНІСТЬ КОМПАНІЙ 

 

Поява штучного інтелекту є поступовим процесом, який триває вже протягом 

багатьох років. Зрушення в цьому напрямку можна визначити в різних сферах, таких як 

наука, технології та інновації. Основні ключові моменти в історії появи штучного інтелекту 

наведено в табл.1. 

Таблиця 1 

Етапи появи штучного інтелекту [1-4] 

 
Етап Характеристика 

Ранні дослідження 

(20-70-ті роки) 

У 1943 році Уолтер Піттс та Уоррен Маккаллок створили перший штучний 

нейрон для моделювання роботи мозку. Дослідження в області штучного 

інтелекту активізувалися у 50-70-ті роки, ідеї таких вчених, як Алан Тьюрінг, 

стали ключовими в цьому процесі. 

Етап зростання 

обчислювальної 

потужності 

(80-90-ті роки) 

З’явилися потужні комп’ютери, які дозволяли виконувати більш складні 

обчислення. Розвиток експертних систем, які визначалися правилами, які 

вводили люди. 

Бум нейромереж та 

машинного навчання 

(2000-нині) 

Збільшення обчислювальної потужності та накопичення великих обсягів 

даних сприяли розвитку нейромереж та алгоритмів машинного навчання. 

Поява глибокого навчання та рекурентних нейронних мереж видалено 

підняла якість штучного інтелекту. 

Штучний інтелект у 

повсякденному житті 

(2010-нині) 

Розвиток персональних асистентів, віртуальних агентів, систем розпізнавання 

голосу та образів. Використання штучного інтелекту у робототехніці, 

медицині, фінансах, транспорті та інших галузях. 

Дослідження 

загальної штучної 

інтелекту 

Вчені продовжують розвивати алгоритми, які спроможні робити абстрактні 

висновки та вирішувати завдання на рівні, схожому на людський рівень. 

Збільшення уваги до етичних питань та безпеки в галузі штучного інтелекту. 



«НАУКОВИЙ ВИМІР ОСМИСЛЕННЯ ТА ПОШУКУ ОПТИМАЛЬНИХ МОДЕЛЕЙ РОЗВИТКУ УКРАЇНИ: МАРКЕТИНГОВИЙ, ЕКОНОМІЧНИЙ, 

ФІНАНСОВИЙ ТА УПРАВЛІНСЬКИЙ АСПЕКТИ»                                                                                              239 
 

(теперішній час) 

 

Прояви штучного інтелекту можуть бути різноманітними і включати в себе різні 

аспекти технологій та додатків. Загальні приклади прояву штучного інтелекту – це: 

розпізнавання мови (розпізнавання та інтерпретація мовлення людини; автоматичне 

перекладання тексту між мовами); обробка природної мови (здатність розуміти і взаємодіяти 

з людьми на природній мові; генерація тексту та відповідей на запитання); машинне 

навчання (автоматична аналітика даних та прогнозування на основі зібраних даних; підгонка 

моделей для вирішення завдань без явного програмування); комп’ютерне зорове виявлення 

(виявлення об’єктів та образів на фотографіях чи відео; аналіз зображень для різних завдань, 

включаючи медичну діагностику чи вирізнення облич); системи автоматизації (управління 

домашніми пристроями та системами (розумний дім); автоматизація виробничих процесів і 

виробництв); чат-боти та віртуальні асистенти (взаємодія з користувачами через чат або 

голосовий інтерфейс; вирішення певних завдань або надання інформації); системи 

рекомендацій (аналіз великих обсягів даних для рекомендацій користувачам (наприклад, 

рекомендації покупок, фільмів, музики тощо); автономні транспортні засоби (розвиток 

технологій для автономного керування автомобілями, дронами чи іншими транспортними 

засобами). Ці та інші застосування штучного інтелекту активно використовуються в різних 
галузях та допомагають розв’язувати різноманітні завдання, поліпшуючи продуктивність та 

ефективність багатьох процесів [1; 2]. 

Отже, штучний інтелект стає все більш невід’ємною частиною нашого сучасного 

світу, пристосовуючись та змінюючи різні сфери нашого життя. Штучний інтелект має 

значний вплив на діяльність компаній у різних галузях, який проявляється в наступному: 

1. Автоматизація процесів – штучний інтелект дозволяє компаніям автоматизувати 

рутинні та повторювані завдання, що поліпшує ефективність роботи, зменшує кількість 

помилок та дозволяє працівникам фокусуватися на більш складних та стратегічних аспектах 

бізнесу. 

2. Аналітика та прийняття рішень – штучний інтелект дозволяє обробляти великі 

обсяги даних та здійснювати аналізи, що надає компаніям нові можливості в галузі 

прийняття рішень. Прогнозування, рекомендації та оптимізація стають більш точними і 

швидкими завдяки штучному інтелекту. 

3. Клієнтський сервіс – інтелектуальні чат-боти, системи розпізнавання мови та інші 

рішення штучного інтелекту дозволяють компаніям поліпшити обслуговування клієнтів, 

відповідаючи на їхні запитання, надаючи інформацію та вирішуючи проблеми у реальному 

часі. 

4. Прогнозування попиту – використання штучного інтелекту в галузі ланцюга 

постачання та управління запасами дозволяє компаніям прогнозувати попит, уникати 

надмірних запасів та знижувати витрати. 

5. Підвищення безпеки – штучний інтелект може бути використаний для виявлення та 

запобігання кіберзагрозам. Алгоритми машинного навчання можуть аналізувати великі 

обсяги даних для виявлення аномалій та вчасного реагування на потенційні загрози. 

6. Розробка продуктів та інновації – штучний інтелект дозволяє компаніям розробляти 

нові продукти та послуги, вдосконалювати існуючі та швидше реагувати на зміни в ринкових 

умовах. 

7. Персоналізація – застосування штучного інтелекту дозволяє компаніям створювати 

персоналізовані продукти та послуги, враховуючи індивідуальні потреби та попит 

споживачів. 

8. Оптимізація робочих процесів – інтеграція штучного інтелекту може 

вдосконалювати робочі процеси, зменшуючи час та витрати, необхідні для виконання 

завдань [3; 4]. 

Як висновок, необхідно зазначити, що разом із багатьма перевагами штучного 

інтелекту виникають і питання, пов’язані з етикою, приватністю та можливими втратами 
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робочих місць, які також потрібно враховувати при впровадженні технологій штучного 

інтелекту у діяльність компаній [1-4]. 
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СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ФУНКЦІОНУВАННЯ БІЗНЕС-СТРУКТУР В УМОВАХ 

ПОСИЛЕННЯ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ ТА ІТ-ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Інтенсивне та швидке впровадження цифрових технологій має велике значення для 

функціонування та розвитку бізнес-структур та підприємництва. Використання технічних 

інновацій являється однією з рушійних сил, яка допомагає підприємству за будь-яких форс-

мажорних ситуацій бути економічно та інвестиційно привабливим, а також підвищувати 

прибутковість. Інтеграція та використання інформаційних інновацій неможливе без 

впровадження діджиталізації.  

Поняття диджиталізація в дослівному перекладі з англійської «digitalization» - означає 

оцифрування. Це процес перенесення наявної інформації у цифрову форму, перетворення 

паперових даних у електронний формат [3].  

Перше сучасне використання терміну диджиталізація у поєднанні з комп’ютеризацією 

з’явилося в есе 1971 року, вперше опублікованому в North American Review. У ній Роберт 

Вахал обговорює соціальні наслідки «оцифрування суспільства» в контексті розгляду 

заперечень проти комп’ютерних гуманітарних досліджень і можливостей для них. З того 

моменту роботи про діджиталізацію перетворилося на величезні літературні праці, які 

займалися не так конкретним процесом перетворення аналогових потоків даних у цифрові 

біти чи конкретними можливостями цифрових медіа, ніж тим, як цифрові медіа 

структурують, формують і впливають на сучасний світ [2]. 

Комплексний підхід визначення поняття диджиталізація наводять Дубина М.В. та 

Козлянченко О.М. у своїх працях. Вони характеризують діджиталізацію, як сучасний етап 

розвитку суспільства та економіки, який супроводжується значним рівнем дифузії  

інформаційних технологій, інформаційних    ресурсів  та  суспільних  процесів, внаслідок  

чого  відбувається  оцифрування  даних різної природи, що розширює можливості їх 


